

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского района ВКП(б)

№15 (1451) год издания XI-й Вторник 23 февраля 1943 года

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА —ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ

XXV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немцами захватчиками. Замечательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задуть молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!»

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В великой отечественной войне непобедимой силой своего духа и мощью своего оружия Красная Армия показала, что она является достойной своих великих организаторов Ленина и Сталина.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и мир

де в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа—это та великая сила, о которую разбились все попытки врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад, освобождая советских граждан, временно находящихся под пятой гитлеровского сапога.

Красная Армия одерживает одну за другой блестящие победы. Наш Курск, Ворошиловград, Красноар, Ростов на Дону, Харьков, Красноград, Павлоград и десятки других городов.

К великой освободительной борьбе Красной Армии прикованы сейчас взоры всего прогрессивного человечества. С надеждой смотрят на Советский Союз пораженные фашистами народы Европы.

Значительные успехи Красной Армии. Но они не дают нам права самоуспокаиваться. Врагу нанесены серьезные удары, его силы подточены и находятся на пределе. Но он еще не разбит и будет пытаться спасти свою шкуру, бросаясь в слепой ярости на любые авантюры. Предстоит тяжелая и кровопролитная борьба, которая потребует напряжения всех сил Красной Армии, всех материальных сил народа.

Для каждого Советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

На двадцать шестом году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя, Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской гвардии!



МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ* (СТАЛИН).

XXV-Ю ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА, ВСТРЕЧАЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ

Обязательство выполнено

Обязательства, взятые к XXV годовщине Красной Армии,— закончить подготовку к весеннему севу,—колхозниками Островского и Ширмакшанского колхозов Шадринского сельсовета, выполнены полностью.

Семена просортированы, доведены до кондиции, инвентарь весь отремонтирован. Несмотря на то что план выполнен, заготовка и вывозка местных удобрений на поля продолжается.

Эти колхозы можно поставить примером для других, которые затаили подготовку к севу.

По примеру михайловцев

В колхозе имени 1-го Мая. А н и с и м о в с к о г о сельсовета, организовалась фронтальная молодежная бригада по вывозке навоза на салазках в количестве 11 человек. Руководство осуществляется Рыбиной Зиной. Бригада имеет 3 звена во главе со звеньевыми Горячевой С., Рыбиной Ф. и Радонцевой.

18 февраля приступили к работе и за полдня выполнили дневную норму, т. е. каждое звено вывезло навоза в поле по 30 санок или по 3 тонны.

Вклад в дело победы

В честь ознаменования XXV годовщины Красной Армии, Скоробогатовский сельсовет выполнил финансовый план 1 квартала слишком на 100 процентов.

В выполнении плана принимали горячее участие лучшие люди сельсовета,— Смирнов Е. А., Шмелева А. М., Петров А. М., Кузнецов М. А., Лебедев Н. Бровкина А., Легистов А. Е., Лепешкин И. В., Кузнецов Е., Мольков М., Волков Ф. П., Воронова Ф. Я., Маслов А. Д.

Киселев, Красиков, Беляков.

Работать еще лучше

Рабочие Ковернинского промкомбината деятельно помогают доблестной Красной Армии бить немецкую мразь своим трудом. Декабрский план по основным видам работ был выполнен к 15 декабря, январский тоже. Соцобязательство,— выполнить февральскую программу к 20 февраля,— выполнили, чем и отмечают XXV годовщину Красной Армии.

Портновская мастерская под руководством Румянцева А. выполняющего план на 250 процентов, имеет хорошие показатели. Рабочие—Головкин, Крутов, Чистяков дают до 195 процентов задания.

В бригаде беловшевек, которой руководит Билетникова Г., выполняющая план на 205 процентов, рабочие— Озерова М. Свешникова А. и Козырева А. выполняют план на 180—190 процентов. Овчинники—Шуваев, Тюрин, Изъянов работают на спецзаказах, перевыполняют плановое задание, зарабатывают вместо 300 рублей по 600—700 в месяц.

Не отстают от своих товарищей рабочие кузнечной и горючей мастерских, выполняя и перевыполняя план выработки. Можно сказать, что все свои знания и силы отдают рабочие для помощи Красной Армии и укрепления Советского тыла.

С. Лебедева.

Наша помощь

На призыв Черновских колхозников по оказанию помощи семьям фронтовиков правление Ковернинского сельпо решило ответить конаретной помощью.

Обследовав семьи красноармейцев, мы выявили более нуждающихся работников потребительской кооперации и для их детей выделили за счет сельпо 4 пары валеных сапог и пальто. Одной семье оказали денежную помощь.

Н. Залеткина, председатель сельпо.

Продают молоко в порядке госзакупок

Трудящиеся района, не только свой труд отлаивали на благо родины. В неослабеющем патристическом порыве они не жалели и не жалеют своих средств для укрепления Красной Армии.

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина решили продать молока сверх обязательных поставок не менее 20 литров от каждой коровы.

В своих кратких и простых, но идущих от сердца выступлениях колхозницы—красноармейки—А Горбунова, П Озерова, О Федрова, продавших от 30 до 40 литров, выразили единодушное мнение всех собравшихся об оказании реальной помощи Красной Армии в ее тяжелой борьбе против немецких банд.

Всего колхозники продали 400 литров и 1000 выделили с МТФ. Это еще раз подтверждает насколько дороги интересы Родины всем трудящимся.

Так же поступили колхозники Беляевского, Б Мостовского, Малаховского, Мокушинского, Студенецкого и других колхозов. Всего на 20 февраля колхозники дополнительно решили сдать молока до 50 центнер. Это является хорошим подарком во имя Красной Армии.

М. Дудко.

Кросс в Шадринской НСШ

В кроссе принимало участие 50 человек.

Лучшими лыжниками оказались,—ученик 6-го класса Рыжов Федя, который прошел 3 км. в 15 минут, Рыжов Юра и Рыжов Ваня прошли по 2 км. в 13 минут.

Девушки—Золотарева Ш и Гальцева прошли по 2 км. в 10 минут.

Из кросса видно, что работа тов Тугушкиной по подготовке и проведению его дала хорошие результаты, а молодежь еще раз показала свое умение владеть лыжами.

От советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 февраля

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией Бокково Антрацит, а также заняли крупные населенные пункты Верхний и Нижний Нагольчик, Дьяково и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю с 14 по 20 февраля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 276 немецких самолетов. Наши потери за это же время 101 самолет.

20 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и 15 минометных батарей противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. Н-ская часть внезапным ударом выбила немцев из сильно укрепленного узла обороны. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов. Уничтожено два немецких танка, захвачено 16 пулеметов, 180 винтовок и другие трофеи.

В районе юго-западнее Ворошиловграда наши части, продолжали наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 3 танка, 8 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

Южнее Краматорская наши войска вели наступательные бои и частью сил отбивали контратаки противника. На одном участке немцы сосредоточили большое количество танков и пытаются любой ценой вернуть потерянные позиции. Бои носят крайне ожесточенный характер. Наши бойцы отбили контратаки противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. В районе одного рабочего поселка артиллеристы и бронетанки Н-ской части подбили 7 немецких танков и уничтожили 16 автомашин с мотопехотой.

На другом участке наши бойцы уничтожили 11 танков, 2 бронемашинны и истребили свыше 300 немецких автоматчиков.

Севернее Курска, Н-ская часть в ожесточенном бою истребила до 200 немецких солдат и офицеров, подбила и сожгла 3 вражеских танка. На другом участке наши танки и

моторизованная пехота вышли в тыл противника и внезапно атаковали немцев, расположившихся в одном населенном пункте. Советские бойцы истребили роту гитлеровцев. Захвачены 4 противотанковых орудия, 12 автомашин, 2 склада с боеприпасами, вещевого склада и 30 повозок с различными грузом.

Западнее Краснодара наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В районе железнодорожной станции Пльская советские части захватили 67 пулеметов, 2000 винтовок, 12000 снарядов, 2000 винтовочных патронов, 6 паровозов, 110 вагонов и 40 автомашин. Взято в плен 200 солдат и офицеров.

В ночь с 9 на 10 февраля наша авиация бомбила казармы противника в одном городе Орловской области. Воспользовавшись паникой, возникшей среди солдат немецкого гарнизона, отряд орловских партизан проник на железнодорожную станцию и уничтожил воинский эшелон, подготовленный к отправке. Взорваны 3 вагона со снарядами, 3 платформы с танками и 2 платформы с автомашинами. Другой отряд орловских партизан пустил под откос эшелон противника. В результате крушения повреждено 40 орудий и 20 танков.

Тяжелые муки и страдания испытали жители города Харькова, находившиеся 16 месяцев в фашистской неволе. Гитлеровцы разграбили город. Тысячи людей умерли от голода, болезней и от рук немецких палачей. После взрыва в штабе немецкой дивизии, во время которого погиб немецкий генерал, палачи арестовали свыше 200 мирных жителей Харькова в качестве заложников. Только за 1 день гитлеровцы расстреляли 250 человек и повесили десятки людей на балконах, на фонарных столбах и на деревьях. Отступая гитлеровцы уничтожили лучшие здания города, не имеющие военного значения. Бандиты сожгли медицинский институт, Харьковский университет, дворец пионеров, гостиницы «Спартак» и «Интернациональная» и другие общественные и культурные здания. Немцы пытались насильно угнать в плен все трудоспособное население. Полицейские хватали людей на улицах, в домах и волокли на вокзал. Всех, кто сопротивлялся, расстреливали на месте.

Членам Цибринского колхоза

Привет вам, дорогие земляки, от члена вашего колхоза, сражающегося теперь с проклятой фашистской ордой. Мы бойцы фронта, не считаясь ни с какими трудностями бьем проклятую нечужу и гоним их на запад. Я лично в одном штыковом бою уничтожил 10 фашистов, а за несколько дней мною убито 34 немца. Я и мои товарищи будем давить фашистских гадов до тех пор, пока

не прогоним их всех до одного.

Вам же, дорогие товарищи, мой наказ: готовьтесь к весеннему севу заблаговременно, не ждите весны, заранее все продумайте, чтобы весенние работы не застали вас врасплох. Подготовьтесь так, чтобы по-военному провести весенний сев, чем поможете нам добывать фашистскую гадину.

М. Севр югин.

Гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов в боях за Сталинград совершил героический подвиг. Находясь со своим танком в засаде, он сжег 25 немецких танков и уничтожил батальон вражеской пехоты. Пять часов продолжалось сражение. Пять часов герой не выходил из танка и хладнокровно расстреливал врага. За мужество и храбрость 22 летнему советскому танкисту присвоено звание Героя Советского Союза.



На снимке: Герой Советского Союза Гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов.

Армия победы

Временем испытанные люди, Мы гордимся славою твоей, Музыка твоих больших орудий, Поступью твоих донских коней, Тем, что ты высокие знамена Пронесла сивозь грозные бои...

Знаем генералов поименно, Свято помним подвиги твои. Выдержала долгий поединок Ты на рубежах родной земли, И недаром ранние седины На виски бойцов твоих легли.

Как ты гнев копила горьким летом, Как ты шла не смерть у русских рек — Может статься, знал тогда об этом Лишь один на свете человек. Он тебе дал мужество и ярость,

Он твои знамена поднял ввысь — И название мест, где ты сражалась, В титулы твоих полков вплелись.

Били немца и отцы, и деды, А теперь и наш настал черед.

Сталинская армия победы, Славою окрыленная — Вперед!

Е. Шевелева

О отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чалмыкская, Краснодарского края Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками.

В бою под Буцевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

Советский богатырь

В тылу у немцев, на Северо-западном фронте, действовал отряд командира Чернова.

Однажды, когда Чернов и боец Хадзимурза Мильдзихов были в разведке, их окружила большая группа немцев. Зарывшись в снег между деревьями, Мильдзихов спешил исправить автомат, в который попал снег и сковал затвор. В автомат командира попала вражеская пуля, и он не работал. Немцы приближались. В последние секунды Хадзимурза исправил автомат и, пройдя веером по всему строю фашистов, перенес огонь на задние ряды. Из 60 фашистов почти никто не уцелел от пуль меткого советского стрелка.

Но поблизости располагались дзоты немцев. Командир пополз

за подкреплением, а на Мильдзихова снова устремилось свыше 200 немцев. Справа стрелял немецкий танковый пулемет. Снова зарывшись в снег, Хадзимурза не переставал стрелять. Фашисты падали кучами, откатывались, затем наседали вновь и вновь откатывались, преследуемые пулями советского богатыря.

Автомат Мильдзихова был накален и жег немилосердно руки, пули изрешетили его одежду, две пули впились в тело, но Хадзимурза боролся и, ни на секунду не прекращая огонь, косил озверевые ряды врагов.

В тот момент, когда Мильдзихов послал врагу последние патроны, подоспело подкрепление. Дружной атакой на-

ших бойцов немцы были сломлены и, неся большие потери, откатились назад.

Только от руки одного лишь Хадзимурзы Мильдзихова нашли смерть 108 фашистов.

Усталый и раненый, Мильдзихов ушел не в госпиталь, а в поле — искать своего командира. Найдя тело убитого командира, Мильдзихов спрятал его в лесу. У леса нашел он миномет и ящик с минами. Выпустив все мины по немецкой обороне, он зарыл миномет в снег. Немцы открыли по герою огонь из противотанковой пушки. Мильдзихов незаметно подполз к пушке и уничтожил весь ее расчет.

Указом правительства тов. Мильдзихову присвоено звание Героя Советского Союза.

Работникам райпотребсоюза

Дорогие товарищи! Прошло 18 месяцев как я распрощался с вами, когда наше советское правительство призвало меня защищать нашу родину, наш народ от немецких оккупантов.

За этот промежуток времени много произошло изменений в жизни нашей страны. Красная Армия, как вы знаете, по всему фронту перешла в наступление, вписывая на страницах истории все новые и новые героические подвиги. Она с каждым днем все больше громит технику врага, уничтожает его живую силу. Взламывая самые важные узлы сопротивления противника, Красная Армия движется вперед, освобождая наши города, села, станицы. Наш народ, временно находившийся под непосильным ярмом немецких поработи-

телей.

На мою долю в отечественной войне выпала большая, почетная и ответственная работа по обеспечению радиосвязью командование. С возложенной на меня задачей я справляюсь неплохо. За бесперебойное обеспечение радиосвязью мне и личному составу моего экипажа командование вынесло благодарность, а партийное бюро нашего подразделения приняло меня в члены большевистской партии.

Я надеюсь, товарищи, что вы приложите все усилия делу лучшей постановки учета, укрепления финансовой дисциплины, выполнения плана товарооборота, обеспечения населения товарами первой необходимости.

И Зинин

Красная пуля

На западе тучи сгустились, Пули свистят и гудят. Рядом фашисты скопились, Атаку затеять хотят.

Не лезьте фашистские гады: Красная пуля сильна! Красная пуля гуляет И в воздухе их не одна.

Солнце высоко поднялось Ветер холодный гудит; Буря, метель завывает Сердце бойца веселит.

Красных бойцов, командиров Вьюга в атаку ведет. Красная пуля гуляет Красная пуля идет.

Муравьев Григорий, дер. Студенцы.

За ответст. редактора
В. Я З Ы К О В А